

高中学业水平考试4月1日起网上报名

不具备上网条件考生由学校组织集体网报

本报3月24日讯(记者 马文青) 4月1日—7日,参加学业水平考试的高中考生可自主登录山东省教育招生考试院网站,进入“网上报名”栏目,打开“山东省普通高中学业水平考试网上报名系统”链接进行网上报名。不具备上网条件的考生,由学校组织,于4月8日—10日集体网上报名。报名过程分为登录网上报名系统、修改密码、选择考试科目、确认报考信息、网上缴费、打印报考确认单等环节。

据介绍,考生网上报名,可在打开网报系统链接后,点击“考生

个人报考”按钮,输入学籍号(学籍号)、身份证号和密码(默认密码为身份证号后6位),进入网上报名系统。首次登录时需修改默认密码,修改成功后,考生可以选择报考科目。选择完成后考生要进行确认,确认后不能修改,再次登录只能查询。考生应在规定时间内登录网上报名系统缴纳报名考试费,完成网上报名工作。

按照《山东省2014年普通高中学业水平考试招生实施方案》规定,往届毕业生或社会其他考生如报考对听力成绩有要求的高校或专业,需

要参加每年1月或6月高中学业水平考试外语科目的考试。2009级以前(含2009级)的考生以及社会其他考生的考试报名,需首先登录网上报名系统进行个人信息的注册;注册

完成后,考生通过注册时系统自动生成的学籍号、考生身份证号和密码(默认密码为身份证号后6位)等信息可再次登录网上报名系统,进行信息的确认和修改,并应在规定时

间内完成网上缴费,缴费后考生信息不得修改。2010级普通高中学业水平考试外语成绩已经合格但需要听力成绩的考也要参加网上报名和缴费。考试将于6月27日启动。

温馨提示:考试科目安排>>>

考试时间	8:00—9:30	10:30—12:00	14:30—16:00
6月27日	数学	外语	语文(14:30-16:30)
6月28日	地理	历史	物理
6月29日	生物	化学	思想政治
6月30日—7月2日	信息技术		

大小记者面对面



3月24日下午,在济宁市十五中五楼会议室内,本报小记者团十五中分团的300余名新成员齐聚一堂,听本报新闻中心副主任马辉讲如何进行新闻写作。

针对这些刚刚加入的小记者,马辉结合小记者团近期开展

的活动,深入浅出讲解了新闻写作的基本原则,以及如何深入生活,学会观察,选准角度。并向小记者们建议:说自己话,写身边事;角度要新,照片要传神。在互动环节,马辉回答小记者现场提问,现场气氛热烈。此次活动,让

小记者对新闻视角有了全新的认识。济宁市第十五中学附校长孙振表示,学校非常重视与本报的合作,欢迎更多的记者、编辑走进校园,让小记者们不用出校门也可以学到好的新闻采写经验。(见习记者 郭小鹏 通讯员 刘镇)



教育,就是陪伴成长

济宁市育才中学 代会芹

照例查晨读,习惯性看一眼倒计时牌—距2014年高考78天。“时间去哪儿了”,到处都是这样的追问。在铺天盖地的大风中,我们迎来了最后的冲刺岁月。

看着各自复习的学生们,有的在低头默记单词,有的在朗读文言文,还有的在识记公式定理,不由得想起他们刚入校的日子。往事历历在目,曾记得2011年9月2日,他们开始军训,脸上还有刚入高中的稚气,在操场上队列走得歪歪斜斜;2012年9月2日,文理分科后的他们,有留在原班级的兴奋,有进入新集体的期待;2013年9月2日,进入高三的第一晚,我们开了励志班会—2014,我们去何方?而就在不久前的周四,百日誓师,当雄壮的誓言响在操场的上空,我满心感慨,陪伴三年的孩子们,就要从这里再次启程了。

十五年的教书生涯,渐渐明白:教育,就是陪着孩子们慢慢成长。从知识层面上说,先是点的识记,面的串连,到整体的理解,学生在此过程中培养形象思维、发散思维和逻辑分析能力;从心理层面上说,由单纯的少年,转变成成

熟、理性的青年,这个阶段弥足重要。集体生活、朝夕相处,虽然生活中不乏小的烦恼、偶尔的磕磕碰碰,甚至有时还会冲动地恶言相向,在共同的努力下,逐步体会彼此的成长,分享学习的苦与乐。我亲眼见证,高一时瘦弱弱弱的男生长成帅气的阳光少年;曾互不理睬的女孩们握手言和;为解不出题目苦恼的学生终于有醍醐灌顶的彻悟那一刻的欣喜;以及晚自习教室里灯光下无言的那种温暖,种种种种,都必将成为每一个毕业生心中,永恒的记忆。

记得看过这么一段话,“高三那一年,最恨的是,老师又抱着厚厚一摞卷子进来了,可是为什么我依然怀念那段时光,是那时笃定地相信—只要努力,就能实现梦想,觉得一切,都还有希望”。能给予少年人生路途的指引,让他们相信前方有光,有梦,有理想,是每一位老师努力的意义所在。三年间,我在每一天的课堂,叨叨不休或是解疑答惑;又在每日的晨读,每一节晚自习巡回走过学生的身旁,只是希望,因为有我在,他们能获得需要的力量。

成长的滋味

济宁市第十五中学初二·三班 赵冰心

前几天,妈妈突然问我:“我想去北京进修两个月,你看怎么样?”我一愣,脑子还没运转,却脱口而出:“不行,绝对不行!”

妈妈一下子黯然而了。我虽然也很难受,但固执地不答应,后来干脆不说话了,任由妈妈追问原因,只是埋头不说话,心里隐隐揪紧。

我不说话是有原因的。从小到大,记忆中和我在一起的总是妈妈。爸爸总有忙不完的工作。爸爸外出学习一年,我可以忍受,因为我已经习惯了;妈妈外出一周,我便会朝思暮想。记得小学三年级时,妈妈也同样问我可不可以外出学习,结果,因为这一句询问,我哭了几小时。当时,我蜷缩在床上,靠在一个角落里,抓着被子,像一只不安的小兽,瑟瑟发抖。我想止住泪水,但一想到没有妈妈的家,新的泪水又涌出来。也许是

因为那一次经历,妈妈再也没提过外出学习的事,直到现在。

最终,我让妈妈给我两天时间考虑。

时间转瞬过去,两天的期限就要来临。必须做出决定了。

我很清楚我的问题。我其实并不是那么依赖妈妈,只是习惯那一次的经历操纵着我,让我固执地无法接受。我明白一切道理,只是不知什么原因,始终开不了口。

妈妈那么长时间没提过外出进修学习,如今又提起,大概是认为我比以前长大了,不再那么依赖她了吧?可我又让她失望了。妈妈一直支持我的学习,我却不支持她的工作,我太任性了……

终于,我下定决心,支持妈妈。我觉得心里被狠狠地踹了一下,却又感到无比轻松。

小记者 优秀作文秀

回到家,我找到妈妈,先装作若无其事地打探情报:“妈,你决定去北京学习了吗?”

妈妈说:“还没呢,我还没决定。”

我努力调整紧张得快打结的舌头,活动面部肌肉,费了天大的劲,挤出了那句话:“妈,你如果,呃,如果想去的话呢,那就去吧,嗯,我同意了。”说完赶紧闭上嘴。仿佛生怕下一秒反悔的话就会脱口而出。

妈妈听了,嘴角微微上扬,没有说话,只是用力拍了拍我的肩。我如释重负,忽然觉得有种说不出的自豪,原先的酸涩已少了大半,重新占据心头的,是成就感和骄傲。这些味道交织在一起,竟成了一种奇妙的滋味……

也许,这就是成长的滋味。(指导教师 刘晓华)

信息速递

济宁市霍家街小学: 青春期生理教育不再“羞答答”

“时而神情专注,时而相顾而笑”。3月21日上午,济宁市霍家街小学五楼报告厅座无虚席,300多名四年级男生,听得十分认真,还不时地把重要内容记录下来。为了让学生了解青春期生理卫生知识,积极引导学生在健康而愉快地度过即将到来的青春期的过程及成长过程中的自我保护,培养学生健康的体魄,济宁市霍家街小学

特地聘请济宁医学院的张教授来校对学生进行了男生生理卫生健康教育。在讲座中,张教授利用通俗易懂、幽默风趣的语言,从孩子的出生以及生理发育的各个过程进行了详细的讲解,并和学生积极互动。学生在轻松愉悦的气氛中清晰的掌握了相关的生理卫生健康知识,学会了保护自己的方法,懂得如何健康快乐的成长。(通讯员 黄丽梅 国向琴)

济宁市实验初中: 评选“书香家庭”

为充分发挥先进典型的示范引导作用,激励更多的家庭“学好书,用好书”,进一步营造书香家庭、书香校园的氛围,济宁市实验初中举行了第四届读书节“书香家庭”评选活动。本次活动只要是家庭学习氛围浓厚,有必备的学习场所和设备,家庭有一定藏书,每年有一定资金用

于购书,订阅报纸杂志的家庭均可参评。获奖家庭将在家与孩子一起读书的情景通过摄影展览的形式呈现出来,吸引了众多家长和学生的围观和好评。如今,读书正在成为学生的习惯,校园内随处都能看到学生如痴如醉读书的情景。(通讯员 闫丹丹)

新能源公交体验之旅

济宁市霍家街小学三年级六班 辛天馨

星期五的晚上,妈妈对我说:“馨馨,我为你报了小记者团的独自文明乘车活动,开心吗?”我听了既高兴,又紧张。高兴的是,我终于可以参加这次体验活动了;紧张的是我要独自去体验。最终兴奋战胜了不安,因为我可以锻炼一下自己。

周日八点,爸爸带我准时出发。一路上,我的心始终不能平静,就像有小鹿乱撞一样,砰砰直跳。到了集合地点不一会,人就到齐了。我们排好队,有秩序地进入体验区域。

第一站是调度中心。一进调度中心,首先映入我眼帘的是六个很大的显示屏,显示屏上不停的变换着画面。其中两个显示屏显示着地

图,地图上的每个箭头代表一辆公交车,其他四个显示屏显示着四辆不同的公交车不同位置的监控。监控隔一段时间变换四辆车。就这样,工作人员足不出户就能知道每辆公交车的运行状况。我被这场景深深地吸引住了,科技发展就是好!

紧接着,我们到了点钞中心。哇,柜台上铺的满满的硬币和纸币。许多工作人员在专心地整理钱币,屋子里没有说话的声音,只听见整理纸币的“沙沙”声和放硬币的“当啷”声。在这里我们发现,假币、教材币、残币分类而放,而点钞人员又要一个一个的区分。我试着体验了一下,点了没几张就觉得手指发麻,感

觉到点钞人员的工作真的很辛苦。

出了点钞中心,我们乘坐66路新能源公交车去薛口建材大市场。坐上崭新的新能源汽车,我们兴奋的手舞足蹈。车里非常宽敞、舒适,外面嘈杂的声音统统被拒之车外。工作人员介绍说,我们新能源车是以燃气为动力,既环保又节能,希望我们的小记者能为环保做贡献。

愉快地体验之旅虽然结束了,但给我留下了深刻的印象。作为小记者的我呼吁大家多多乘坐公交车,少开汽车,绿色出行,环保出行,为我们的环境保护贡献自己的力量!

(指导教师 阮菲菲)